

耶穌的榮耀登場

經文：馬可福音 1:4-11

張清如傳道上週講道詞

2015年1月11日

原稿由講者提供

引言

今天想向大家介紹一件物品，它同時是紅色、又是綠色；它能見到光、卻沒有眼睛；它沒有嘴巴，但能告訴我需要；它沒有腳，卻能移動。說了這麼久，你知道我說甚麼嗎？就是我檯頭上的一盆植物，哦．．．原來是植物，可能你能理解或想像到「它能見到光、卻沒有眼睛；它沒有嘴巴，但能告訴我需要；它沒有腳，卻能移動」，但它同時是紅色、又同時是綠色呢？不是花與葉的顏色，而是它真是同時是紅、亦同時是綠！很難理解吧？怎樣才會更清楚？我給你看過你就清楚！

今天是教會年曆中，顯現期的第一主日，顯現期顧名思義是紀念耶穌基督在世顯現，道成了肉身，三一真神向人啟示他自己。其實上帝的啟示從未間斷，在舊約時代上帝藉不同領袖和先知向人啟示祂的心意，但講來講去，即使先知聲嘶力竭、喊破喉嚨，也「得個講字」。人的反應一是「講佢唔明」、一是「講極唔做」。因此到了新約時代，上帝差派祂的獨一愛子親自來到世界，耶穌基督道成肉身住在我們中間，讓人見得到，並且經歷到上帝。

正如我說我的植物同時是紅、同時是綠，你可能不信、不明白、想像不到。但當見到，你就明白了。先知說上帝是公義，但祂有憐憫，怎樣公義？如何憐憫？藉著耶穌基督的降生，他在世上的工作，我們就明白了。

因此，在顯現期中就讓我們再一次認識、並思想耶穌基督，這位上帝獨一的兒子，他如何在世顯現，並成為人的救主。他既有人生的經歷（他是人），亦是神。

耶穌受洗的記載在聖經中很特別，不單因為它同時被記在四卷福音書中（四卷福音都是記載耶穌生平，但不同作者對記錄哪些事蹟有不同取捨，但此段卻是四福音的作者都認為重要而選擇記錄的事），這件事

情的特別和重要處是當耶穌初出來傳道的時候，在人們的見證下受洗，並在這件事中同時顯出了聖父、聖子、聖靈。在馬可福音中，這一幕更是耶穌的出場，此人的出場竟如此特別（榮耀登場），如果參照 1:1「上帝的兒子，耶穌基督福音的起頭。」這個聖父、聖子、聖靈同時出現，上帝兒子出場的一幕，就是福音（好消息）的起頭。

無可否認，認識耶穌就是福音的起頭，這是每一個已經信主的人都明白的，但我們又是否真正認識耶穌基督？在這聖子華麗登場的一幕中，讓我們在顯現期中再一次認識耶穌。

一·耶穌使罪得赦免（4-5）

第四節一開始是「照這話，施洗約翰來到曠野，宣講悔改的洗禮，使罪得赦。」「照這話」是甚麼話呢？就是以賽亞先知預言基督降生之先，會有使者在他面前預備道路的話。所以「照這話」（照這預言）施洗約翰就來了，他就是那為主預備道路的使者。他的工作是甚麼呢？第 5 節「猶太全地和全耶路撒冷的人都出去，到約翰那裡，承認他們的罪，在約旦河裡受他的洗。」施洗約翰的工作就是叫人悔改，要人承認他們的罪。

從人類的始祖亞當與夏娃開始，人就犯罪。甚麼罪？在聖經中（特別是舊約）上帝常把人的罪比喻作姦淫和淫亂。為什麼呢？因為人貪愛受造之物，不論是知善惡樹的果子、人手所造的偶像、錢財、能力，甚至國家軍事上倚靠、討好其他國家，人愛這一切，更勝於愛那位愛我們的上帝、靠這一切更勝於倚靠那創造人類的上帝！就如淫婦愛別人、靠賴別人更勝於愛和靠賴自己的丈夫！

人其實無變，今天我們豈不是一樣？甚至可能中毒更深。我們愛名牌、愛手機、信手段、信名校、靠關係、靠食療、甚至靠自己．．．就是沒有好好安靜下來信靠上帝。我們也當悔改。但承認我們的罪，在上帝面前表示願意悔改的心，只是第一步，是預備的一步，就如施洗約翰所做也只是預備的工夫，他所做的是為耶穌的工作所預備。叫人悔改，預備人的心，好祈求並得著上帝的赦免是重要的，但更重要的是真得著赦免！假若你得罪人，有人指出你的錯來，然後你良心發現，誠心去

向你所得罪的人道歉，這當然重要！但在彼此已經破裂的關係中，這只是修補的第一步，更重要的是被你得罪的人，表示願意饒恕你，你們才能真正復和。同樣，人犯罪，得罪了上帝，認清自己的罪並生出痛悔的心是重要的預備，但仍未完全。

因為能赦罪的就只有一位，當時的文士也明白這一點，所以在馬可福音第二章耶穌醫治癱子，並宣告他的罪得赦免的時候，那些文士就心裡議論：「這個人為甚麼這樣說呢？他說褻瀆的話了。除了上帝一位之外，誰能赦罪呢？」但耶穌說：「要讓你們知道，人子在地上有赦罪的權柄。」耶穌在地上有赦罪的權柄，因為他是上帝獨一的兒子，是上帝顯現的榮耀，因此我們理當從我們的罪中悔改，轉向基督，因為他願意並且有權柄赦免人的罪。

二·耶穌以聖靈施洗 (6-8)

接著 7-8 節施洗約翰向人介紹基督說：「有一位在我以後來的，能力比我更大，我就是彎腰給他解鞋帶也不配。我用水給你們施洗，他卻要用聖靈給你們施洗。」聖靈的洗是怎樣的呢？如果讀過約翰福音第 3 章，耶穌與尼哥德慕論重生，我們就知道原來耶穌能藉著聖靈使人重生，並且只有從水和聖靈生的，才能進上帝的國。

聖靈的洗為人帶來屬靈的新生命，這新生命理應以屬靈的事為念。我們是否看重並追求這新生命的成長？很多時地上屬肉體生命的事我們都知之甚詳，甚至是雞毛蒜皮的事我們都知道得一清二楚。那款相機鏡頭最廣角、某某鄰居的兒子拍了幾次拖、那款車最好用又省油、那個明星被公司「雪藏」等等．．．

然而，屬靈上的事我們又知道多少？會否只知皮毛？信主多年對聖經的認識仍然停留在兒童主日學的故事式階段，即是道聽途說地只知一些聖經故事的大概，但卻從來沒有好好讀過聖經。又或者相反，關於聖經的知識很多，常常聽很多課程和講座，但卻沒有消化到生命中，只在頭腦上知道的階段，但屬靈生命卻沒有長進和改變？

但願我們都在耶穌裡得著聖靈的洗，並且在屬靈的新生命中成長。

三·耶穌是上帝喜愛 (9-11)

接著耶穌親自來到約旦河，受施洗約翰的洗。9 節「那時，耶穌從加利利的拿撒勒來，在約旦河裡受了約翰的洗。」耶穌本是上帝的兒子，也沒有罪在他裡頭，他根本無需要接受這洗禮。但耶穌卻執意去接受約翰的洗禮，因為他要表明自己是個完完全全的人，他既來到世上，成為人，有人的樣式，就用人的身份過生活。保羅在腓立比書 2：6-8「(基督耶穌)本有上帝的形象，卻不堅持自己與上帝同等；反倒虛己，取了奴僕的形象，成為人的樣式；既有人的樣子，就謙卑自己，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」

耶穌基督來到世界，成為完全的人，但同時他亦是完全的神，因為上帝親自宣告，他是自己的愛子，是神子。10-11 節「他從水裡一上來，就看見天裂開了，聖靈彷彿鴿子降在他身上。又有聲音從天上來，說：『你是我的愛子，我喜愛你。』」

如果有人問你：「你所信的上帝是一位怎樣的上帝？我們既看不見上帝，怎麼知道他是怎樣的呢？」我們可以滿有信心的回答：「我們所信的上帝，祂的形象、品性、愛心、憐憫，在耶穌基督身上就可以看到。」

耶穌基督既然同時是人、也同時是神，他一方面在地上彰顯出上帝的榮耀，另一方面能將上帝原先創造人類，對人生命的理想素質和形象，發揮到極致。他作為人的形象是完美的，是上帝所喜愛的。弟兄姊妹，今天我們都是信主的人，我們都在耶穌面前悔改，並得赦免；又在耶穌裡藉聖靈重生，有屬靈的新生命；因此就理當以耶穌基督在地上生活的樣式，作為我們跟隨的對象，我不是叫你今天就飛到拿撒勒去做個木匠，而是以耶穌的教訓，他對人、對事的看法，他的生命素質，他與上帝的親密關係，作為我們追求的標準。

在這顯現期的當中，但願我們都重新再一次認識耶穌、看見耶穌，讓耶穌不單在昔日於以色列地榮耀登場，也在今天我們 2015 年的生命中榮耀登場。